
名师精编    精品教案

小学二年级体育课教案（第一周 1）

一、教材内容

1、认真上好体育课。

2、队列和队形练习。

二、教材分析

二年级体育基础常识，是根据课程中各学习领域"水平一" 

目标的规定及其活动和内容的要求，针对学生的接受能力和认知  

水平而选编的，用以指导学生学会学习和活动实践，它是体育课  

程教学内容的重要组成部分。通过教学，教师要帮助学生理解上  

好体育课的意义和要求，养成自觉遵守课堂常规的好习惯。

三、教学目标

（一）激发学习兴趣，使学生养成积极参与体育活动的良 

好态度 , 具有积极参与体育活动的态度和行为。

（二）通过教学培养学生关注身体和健康的意识，懂得如 

何安全地进行体育活动, 并随同集体完成队列训练。

（三） 建立和谐的人际关系，学会在现代社会中获取体育 

与健康知识的方
。

四、教学重点、难点：

（一）为什么要上体育课。

（二）  随同集体完成队列训练的要求。

五、教法与学法

教法：讲解法、情境设置法、提问法、游戏竞赛法。

学法： 教师引导学生认真听讲、勤于动脑、积极发言。 

六、教学程序

（一）课堂常规，师生问好。教师宣布课堂任务，提出课堂 

要求。

（二）认真上好体育课 。

教学方法：让学生知道以下内容： 小朋友们从上小学起， 

要学习好几门功课，其中就有体育课。 这是国家规定的安排在课 

程表上的课程， 每星期要上三节体育课。

那么，什么是体育课呢？

上过幼儿园的小朋友一定会知道，或者大家到操场看看， 

就会知道---体育课是由老师指导大家做游戏、玩球，或着进行走、 

跑、跳跃、投掷、攀爬等各种身体练习活动的课，是锻炼身体的  

课。
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那么，为什么要上体育课呢？

小朋友们都喜欢游戏、玩球，进行各种跑、跳、投等比赛 

活动，体育课就是为了满足大家这种活动心愿的。谁在体育课上  

能够认真、积极地参加各种各样的练习活动，有刻苦锻炼、不怕  

困难的精神表现，他的身体一定会更灵活，动作更协调；他的跑、 

跳、投等各种活动能力一定会提高的很快；适应气候变化的能力  

也强，而且不容易得病。一句话：上体育课是为了锻炼健康的身  

体。

同学们从小学一年级开始就应树立"健康第一"的思想，有 

了健康的身体， 长大才能更好地为祖国服务。

那么， 怎样上好体育课呢？

课前，要做好充分准备。穿好轻便的服装、平底胶鞋； 清 

理衣兜（不带尖、硬的东西） ；协助老师准备场地器材；提前到  

上课地点等候上课。

课上， 积极主动地参加各种活动。 上课铃响，立刻站好队； 

专心听老师讲课和练习活动，不受操场其他活动的影响；练习时， 

积极努力，不怕困难， 遵守秩序，注意安全，与同学团结合作，   

并能创造出新鲜的玩法。

课后，不要大量喝水（尤其冷水）合立刻吃东西。

能够按以上要求上体育课，就会成为身体健康的好学生。 

（三）队列和队形练习。

教学方法： 1、老师组织学生到操场站队，调整队列位置。

2 、进行队列操练。

教学要求： 1、站队快、 静、齐。

2 、精力集中，听讲认真。

3 、认真随同集体完成队列训练。

（四） 最后教师以概括的语言对本课学习情况进行总结， 

激发学习热情，使学生产生迫切想上下节体育课的心理需求。
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间  第二周  第一节                              课型     一课时

内容  1、基本体操：第八套广播操（ 1—3）节； 2、队列：排纵队，横队；

1．通过本次课的学习， 使学生初步学习规定的徒手操， （第八套广播操）。

目的  2．培养学生身体的正确姿势和节奏，发展学生的良好的姿势。

3．培养学生行动迅速和听从指挥的精神。

顺序  教学内容     场  地       教师活动       学生活动   数 时  强

。
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一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、 报 

告人数、 检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：立 

正、稍息、集 

合、解散。

2、二到三节 

简单徒手操。

3、专项准备 

活动。

组织：
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1、学生站四 

列横队。

2、学生认真 

听讲， 注意关 

查。

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分 

活动各关节。
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顺序  教学内容     场  地           教师活动       学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

一、 第八套广 

播操（ 1—3） 

节：

原地踏步（ 8

×2）

第一节， 伸展

运动。

第二节， 阔胸

运动。

第三节， 踢腿

运动。

组织：

同上队
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体操队形。
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要求。
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重点：各节的动

作要领及要求。

难点： 动作的

准确性和优

美大方有节

奏感。

一、队列；

排纵队， 横队 组织：

要求： 排头要

迅速到位， 其

余学生看齐

边找好间隔

距离。
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结    一、放松；    组织：            1、教师总结  1、认真听讲

束                                     本次课      情绪饱

部    二、小结；                         的情况。      满。       1  3   小

分                                  2、下课。    2、下课。

三、下课

场                               教

地                               学

设                               回

计                               顾

二年级体育课教案

时间 第二周 第二节                               课型      一课时

内容  1、基本体操：第八套广播操（4-6）节； 2、游戏：块块集合；

1、通过这节课的学习，使学生进一步掌握第八套广播操的要领及动作。

目的  2、培养学生身体的正确姿势和节奏感。

3、培养学生能够遵守纪律和快速集合的能力。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动   数 时  强

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

、

准

备

活

动

：

队

列

：

各

种

图

形

的

跑

。

广

播

操

。

专

项

准

赛

跑

；

通

过

本

次

游

戏

课

的

学

习

，

使

学

生

锻

炼

学

生

平

衡

能

力

和

坚

强

意

志

。

目

的

培

养

学

生

在

游

戏

中

锻

炼

保

持

平

衡

的

能

力

的

通

过

练

习

，

可

以

发

展

身

体

的

柔

韧

性

，

平

衡

感

觉

和

协

调

灵

敏

等

素

质

。

培

养

学

生

锻

炼

奔

跑

速

度

和

发

展

动

作

的

灵

活

性

。

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

◎

同

上

队

列

四

列

横

队

。

教

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

解

队

列



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：立  

正、稍息、集 

合、解散。

2、复习广播 

操的前三节。

3、专项准备 

活动。

组织：

××××××

××××××

××××××

××××××

◎

同上队列

四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

活动各关节。

准 
 

备 
 

部 
 

分

球

，

进

行

各

种

跑

、

跳

、

投

等

比

赛

活

动

，

体

育

课

就

是

为

了

满

足

大

家

这

种

活

动

心

愿

的

。

谁

在

体

育

课

上

能

够

认

真

、

积

极

地

提

高

蹬

地

起

跳

的

力

量

和

发

展

学

生

的

弹

跳

力

。

教

师

活

动

组

织

：

教

师

语

言

要

清

晰

。

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

活

师

生

一

同

动

各

关

节

。
2
练

习

。

一

、

技

巧

：

（

前

滚

翻

）

重

点

：

团

身

紧

，

两

手

及

时

堆

垫

子

。

难

点

：

滚

动

圆

滑

，

方

向

要

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。
4
神

饱

满

动

作

轻

松

整

齐

一

致

学

生

认

真

听

讲

游

戏

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

分

组

比

赛

。

认

真

听



名师精编    精品教案

一、第八套广 

播操（ 4-6 ） 

节；

第四节，体侧

运动。

第五节，体转

运动。

第六节，全体

运动。

组织：

同上队列

四列横队， 体操

队形。

1、教师讲解  1学生认真听 

动作方法 讲动作方法

和要领。   和要领       4  18  中

2、教师做分  2学生集体练 X 

解和完整  习。          8 

动作示   3学生分组练

范。       习。

3、教师给学 

生个别指 

导。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

1
3
小

名

师

精

编

精

品

教

案

二

年

级

体

育

课

教

案

第

十

一

周

第

一

节

课

型

一

课

时

队

列

：

走

圆

形

；

游

戏

：

十

字

接

力

；

通

过

本

次

习

的

要

求

。

名

师

精

编

精

品

教

案

队

列

：

广

播

操

。

专

项

准

备

活

动

。

同

上

队

学

生

充

分

活

列

四

列

横

队

。

师

生

一

同

动

各

关

节

。

下

课

。

三

、

下

课

场

教

地

学

设

回

计

顾

二

年

级

体

育

课

教

案

时

间

第

二

周

第

二

节

课

型

一

课

时

内

容

基

本

体

操

：

第

八

套

广

播

操

（

炼

健

康

的

身

体

。

同

学

们

从

小

学

一

年

级

开

始

就

应

树

立
"
健

康

第

一
"
的

思

想

，

有

了

健

康

的

身

体

，

长

大

才

能

更

好

地

为

祖

国



名师精编    精品教案

重点：各节的动

作要领及要求。

难点：动作的

准确性和优

美大方有节

奏感。

四、游戏：

块块集合     组织：

规则：

1、 必须按信 

号散开和

集合站

队，散开

后学生必

须离开原

位。

2、 分散集合 

时不许堆 

拉冲撞他 

人。

4、找学生表 

演。

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

4 神饱满动 

作轻松整齐 

一致

1、学生认真 

听讲游  

戏规则。

2、学生练习 

比赛。

3、分组比 

赛。

2  9   中

/

3

四列横队。

基 
 

本 
 

部 
 

分

同上队列

感

。

追

拍

时

不

得

用

力

堆

人

。

应

战

者

如

失

败

就

算

对

方

胜

找

学

生

表

演

。

教

师

讲

解

游

戏

要

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

。

学

生

分

组

练

习

。
3
/
1
5
中
4
顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

基

本

部

分

结

束

部

分

场

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

动

各

关

节

。

名

师

精

编

精

品

教

案

体

运

动

。

组

织

：

同

上

队

列

四

列

横

队

，

体

操

队

形

。

教

师

讲

解
1
学

生

认

真

听

动

作

方

法

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

和

要

领
4
1
8



名师精编    精品教案

阅

2001.8.21

二年级体育课教案

时间                第三周 第一节                 课型      一课时

内容  1、基本体操：第八套广播操（7-8）节； 2、游戏：一切行动听指挥；

4、通过这节课的学习，使学生进一步掌握第八套广播操的要领及动作。

目的  5、培养学生身体的正确姿势和节奏感。

6、培养学生快速反应和集体行动的能力。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动   数 时  强

结

束

部

分

场

地

设

计

一、放松；

二、小结；

三、下课

组织：

自由散开

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1  3   小

2、下课。

教 
 

学 
 

回 
 

顾

生

练

习
4
比

赛

。
X
分

组

比

赛

。
8
1
0
小
1
8
中

名

师

精

编

精

品

教

案

分

跳

。

确

评

定

胜

负

。

跳

错

了

就

换

人

。

名

师

精

编

精

品

地

设

计

一

、

队

列

：

（

报

数

）

重

点

：

声

音

、

短

处

、

宏

亮

。

难

点

；

连

贯

、

精

神

饱

满

。

一

、

放

松

；

二

、

小

结

；

三

、

下

课

教

求

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

本

次

课

的

教

学

，

使

学

生

学

会

简

单

的

韵

律

活

动

，

发

展

学

生

动

作

的

协

调

性

，

节

奏

感

和

审

美

能

力

。

学

生

的

有

意

注

意

和

认

真



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：立  

正、稍息、集 

合、解散。

2、复习广播 

操的前六节。

3、专项准备 

活动。

组织：

＋＋＋＋＋＋

＋＋＋＋＋＋

＋＋＋＋＋＋

＋＋＋＋＋＋

◎

同上队列

四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

活动各关节。

准 
 

备 
 

部 
 

分

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

、

准

备

活

动

：

队

列

：

各

种

图

形

的

跑

。

广

播

操

。

专

项

准

教

师

讲

解
1
学

生

认

真

听

动

作

方

法

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

和

要

领
4
1
8
中

教

师

做

分
2
学

生

集

体

练
X
解

和

完

整

习

。
8
动

作

家

到

操

场

看

看

，

就

会

知

道
-
-
-
体

育

课

是

由

老

师

指

导

大

家

做

游

戏

、

玩

球

，

或

着

进

行

走

、

跑

、

跳

跃

、

投

掷

、

攀

爬

等

各

四

列

横

队

。

学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

动

各

关

节

。

学

生

认

真

听

讲

游

戏

规

则

。

学



名师精编    精品教案

一、第八套广 

播操（ 4-6 ） 

节；

第七节，跳跃

运动。

第八节，整理

运动。

组织：

同上队列

四列横队， 体操

队形。

4、教师讲解  1学生认真听 

动作方法 讲动作方法

和要领。   和要领       4  18  中

5、教师做分  2学生集体练 X 

解和完整  习。          8 

动作示   3学生分组练

范。       习。

6、教师给学 

生个别指 

导。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

×

×

×

×

×

×

×

×

×

找

学

生

表

演

。

教

师

讲

解

游

戏

要

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。
4
神

饱

满

动

作

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。

学

生

活

动

数

时

强
4
神

饱

满

动

作

轻

松

整

齐

一

致

名

师

精

编

精

品

教

案

时

做

正

确

评

定

胜

负

。
4
神

饱

满

动

作

轻

松

整

齐

一

致

名

师

精

编

精

品

教

案

利

。

结

束

部

分

场

地

设

计

一

、

放

松

；

二

、

小

结

；

三

、

饱

满

。

教

师

讲

解

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要



名师精编    精品教案

重点：各节的动

作要领及要求。

难点：动作的

准确性和优

美大方有节

奏感。

四、游戏： （一

切行动听指   组织：

挥；）

规则：

1、 须按规则 

的信号行 

动。

2、 听到信号 

或手势， 

才能行   

动。

4、找学生表 

演。

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

4 神饱满动 

作轻松整齐 

一致

1、学生认真 

听讲游  

戏规则。

2、学生练习 

比赛。

3、分组比 

赛。

2  9   中

/

3同上队列

基 
 

本 
 

部 
 

分

四列横队。

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领

。
4
1
8
中

学

生

集

体
X
练

习

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

、

准

备

活

动

：

队

列

：

广

播

操

。

专

项

准

备

活

动

。

组

织

：

×

×

×

×

×

的

精

神

和

遵

守

规

则

。

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队

、

师

生

问

好

：

追

者

只

能

拍

人

不

许

堆

人

、

拉

人

。

逃

者

需

要

隐

蔽

时

必

须

站

在

该

同

学

的

后

面

。

找

学

生

表

演

。

教

师

讲

解

游

戏

要

求

和



名师精编    精品教案

二年级体育课教案

时间 第三周 第二节                               课型      一课时

内容  1、基本体操：第八套广播操（ 1-8）节； 2、游戏：挑战应战；

7、通过这节课的学习，使学生进一步掌握第八套广播操的要领及动作。

目的  8、培养学生身体的正确姿势和节奏感。

9、发展学生奔跑能力，培养学生机智、果断和诚实的品质。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动   数 时  强

结

束

部

分

场

地

设

计

一、放松；

二、小结；

三、下课

组织：

自由散开

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1  3   小

2、下课。

教 
 

学 
 

回 
 

顾

：

原

地

三

种

转

法

。

广

播

操

。

专

项

准

备

活

动

。

组

织

：

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

◎

同

上

队

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

◎

同

上

队

列

四

列

横

队

。

教

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

分

组

比

赛

。
2
9
中
/
3
名

师

精

编

精

品

教

案

二

年

级

体

育

课

教

案

时

间

第

五

周

第

二

节

课

型

一

课

时

内

容

的

通

过

练

习

，

可

以

发

展

身

体

的

柔

韧

性

，

平

衡

感

觉

和

协

调

灵

敏

等

素

质

。

培

养

学

生

锻

炼

奔

跑

速

度

和

发

展

动

作

的

灵

活

性

。



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：立  

正、稍息、集 

合、解散。

2、广播操。

3、专项准备 

活动。

组织：

＋＋＋＋＋＋

＋＋＋＋＋＋

＋＋＋＋＋＋

＋＋＋＋＋＋

◎

同上队列

四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

活动各关节。

准 
 

备 
 

部 
 

分

服

务

。

那

么

，

怎

样

上

好

体

育

课

呢

？

课

前

，

要

做

好

充

分

准

备

。

穿

好

轻

便

的

服

装

、

平

底

胶

鞋

；

清

理

衣

兜

（

不

带

尖

、

硬

的

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领

。
4
1
8
中

学

生

集

体
X
练

习

1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

重

点

：

各

节

的

动

作

要

发

展

动

作

的

灵

活

性

。

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

一

课

时

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队



名师精编    精品教案

一、第八套广 

播操（ 1-8 ） 

节；

重点：各节的动

作要领及要求。

组织：

同上队列

四列横队， 体操

队形。

1、教师讲解

动作方法  1学生认真听

和要领。  讲动作方法

2、教师做分 和要领       4  18  中 

解和完整 2学生集体练 X

动作示    习。          8

范。       3学生分组练

3、教师给学  习。 

生个别指

导。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

识

，

懂

得

如

何

安

全

地

进

行

体

育

活

动
,
并

随

同

集

体

完

成

队

列

训

练

。

（

三

）

建

立

和

谐

的

人

际

关

系

，

学

会

在

现

代

社

会

中

获

精

神

饱

满

。

下

课

。
1
3
小

二

年

级

体

育

课

教

案

时

间

第

七

周

第

一

节

课

型

一

课

时

内

容

队

列

：

报

数

；

复

习

走

：

各

种

姿

势

的

走

求

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

◎

教

师

活

动

教

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

解

队

列

练

习

的

要

求

。



名师精编    精品教案

难点：动作的

准确性和优

美大方有节

奏感。

二、游戏： 

挑战应战  

规则：

1、 应战人在 

对方拍到 

自己手之 

前不得踏 

过起跑   

线。

组织：

◎◎◎◎◎◎

◎◎◎◎◎◎

2、 追拍时不 

得用力堆 

人。

3、 应战者如 

失败就算 

对方胜

4、找学生表 

演。

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

4 神饱满动 

作轻松整齐 

一致

1、学生认真 

听讲游  

戏规则。

2、学生练习 

比赛。

3、分组比 

赛。

2  9   中

/

3

基 
 

本 
 

部 
 

分

队

。

教

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

解

队

列

练

习

的

要

求

。

师

生

一

同

练

习

。

教

师

讲

解

动

作

方

法

和

要

求

强

找

学

生

表
4
神

饱

满

动

演

。

作

轻

松

整

齐

一

致

二

、

游

戏

：

（

十

字

接

力

）

规

则

：

不

许

跨

进

圆

圈

内

。

接

力

棒

不

许

抛

接

棒

。

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

、

准

备

活

动

：

队

列

：

慢

跑

、

圆

形

跑

。

模

仿

操

。

专

项

准

备

活

动

。

组

织

：

×

×

×

×

×

×

×

×

作

方

法

学

生

认

真

和

要

领

。

听

讲

动

作

教

师

做

分

方

法

和

要
4
1
8
中

解

和

完

整

领

。
X
动

作

示

学

生

集

体
8
范

。

练

习

。

教

师

给



名师精编    精品教案

利。

结

束

部

分

场

地

设

计

一、放松；

二、小结；

三、下课

组织：

自由散开

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1  3   小

2、下课。

教 
 

学 
 

回 
 

顾

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

动

各

关

节

。

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

游

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

解

队

列

练

习

的

要

求

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

容

目

的

顺

序

第

六

周

第

一

节

课

型

一

课

时

韵

律

活

动

；

走

：

各

种

姿

势

的

走

；

通

过

本

次

课

的

教

学

，

使

学

生

学

会

简

单

的

韵

律

活



名师精编    精品教案

二年级体育课教案

时间 第四周 第一节                               课型      一课时

内容  1、队列：向左转、向右转、向后转； 2、复习，广播操；

1、通过本次课的学习，使学生学会简单的原地转法的队列方法。

目的  2、培养学生身体的良好的姿态，以及行动迅速和听从指挥的能力。

3、培养学生对工作认真负责的精神，发展良好的身体姿态。

顺序  教学内容

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

准    2、宣布课的

备    内容和任务。

部    二、准备活

分    动：

1、队列：立  

正、稍息、集

场  地

组织：

××××××

××××××

××××××

××××××

◎

教师活动

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同

学生活动   数 时  强

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

内

容

场

地

二

、

走

：

各

种

姿

势

的

走

；

重

点

：

下

上

肢

的

协

凋

，

放

松

，

自

然

。

教

师

活

动

教

师

讲

解

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

习

的

要

求

。

名

师

精

编

精

品

教

案

队

列

：

广

播

操

。

专

项

准

备

活

动

。

同

上

队

学

生

充

分

活

列

四

列

横

队

。

师

生

一

同

动

各

关

节

。

；

通

过

这

节

课

的

学

习

，

可

以

培

养

学

生

的

有

意

注

意

和

认

真

的

态

度

，

以

及

纪

律

性

和

良

好

的

精

神

面

貌

。

目

的

培

养

学

生

的

声

间

第

四

周

第

二

节

课

型

一

课

时

内

容

技

巧

：

前

后

滚

动

；

游

戏

：

障

碍

赛

跑

；

通

过

本

次

课

的

学

习

，

使

学

生

学

会

前

后

的

动

作

方



名师精编    精品教案

合、解散。

2、广播操。

3、专项准备 

活动。

一、队列：   

原地的转法：

重点：转体；

难点：腿要靠

拢不要外扫。

同上队列

四列横队。

组织：

同上队列

四列横队， 体操

队形。

练习。        活动各关节。

1、教师讲解

动作方法  1学生认真听

和要领。  讲动作方法

2、教师做分  和要领       4  18  中 

解和完整 2学生集体练 X

动作示    习。          8

范。       3学生分组练

3、教师给学  习。

生个别指

导。

基 
 

本 
 

部 
 

分

参

加

各

种

各

样

的

练

习

活

动

，

有

刻

苦

锻

炼

、

不

怕

困

难

的

精

神

表

现

，

他

的

身

体

一

定

会

更

灵

活

，

动

作

更

协

调

；

他

的

跑

、

跳

音

清

晰

、

连

贯

、

准

确

和

精

神

饱

满

。

通

过

学

习

走

的

正

确

方

法

，

培

养

学

生

走

的

正

确

姿

势

，

发

展

学

生

走

的

能

力

除

尽

下

肢

和

关

节

。
1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

队

列

：

（

报

数

）

基

重

点

：

声

音

、

本

短

处

、

宏

亮

。

部

分

难

点

；

连

贯

、

精

神

义

精

神

，

发

展

学

生

的

奔

跑

能

力

。

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委



名师精编    精品教案

顺序 教学内容

一、复习： 

（广播操） 

第八套广播 

操( 全套)

重点: 各节动

作的要求和

熟练性。

难点: 动作准

确, 优美大

方, 精神饱

满。

场  地

组织：

◎

教师活动

4、找学生表 

演。

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

学生活动  数 时  强

4 神饱满动 

作轻松整齐 

一致

1、学生认真 

听讲游  

戏规则。

2、学生练习 

比赛。

3、分组比 

赛。

2  9   中

/

3

基 
 

本 
 

部 
 

分

余

学

生

看

齐

边

找

好

间

隔

距

离

。

教

师

讲

站

队

的

要

求

。

学

生

练

习

，

教

师

指

导

。

教

师

评

定

。

精

神

饱

满

动

作

轻

松

整

齐

一

致

名

精

编

精

品

教

案

二

年

级

体

育

课

教

案

时

间

第

八

周

第

一

节

课

型

一

课

时

内

容

技

巧

：

前

滚

翻

；

游

戏

：

跳

垫

子

游

戏

；

通

过

本

次

课

课

的

学

习

，

使

学

生

进

一

步

巩

固

走

的

技

能

，

培

养

身

体

正

确

姿

势

感

觉

空

间

的

能

力

。

学

习

弯

道

跑

和

转

接

棒

的

方

法

，

发

展

奔

学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分

活

动

各

关

节

。
1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

韵

律



名师精编    精品教案

时间 第四周 第二节                               课型      一课时

内容  1、技巧：前后滚动 ；2、游戏：障碍赛跑 ；

1、通过本次课的学习，使学生学会前后的动作方法，掌握要领。

目的  2、通过练习，可以发展身体的柔韧性，平衡感觉和协调灵敏等素质。

3、培养学生团结协作和集体主义精神，发展学生的奔跑能力。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动   数 时  强

结

束

部

分

场

地

设

计

一、放松；

二、小结；

三、下课

组织：

四列横队

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1  3   小

2、下课。

教 
 

学 
 

回 
 

顾

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

解

队

列

练

习

的

要

求

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

。

练

习

。

活

动

各

关

节

。

教

师

讲

解
1
学

生

认

真

听

动

作

方

法

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

和

要

领
4
1
8
中

教

师

做

分
2
学

生

集

体

练

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

学

生

集

体

练



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：立  

正、稍息、集 

合、解散、。

2、广播操。

3、专项准备 

活动。

组织：

××××××

××××××

××××××

××××××

◎

同上队列

四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

活动各关节。

准 
 

备 
 

部 
 

分

）

重

点

：

滚

动

要

圆

滑

；

难

点

：

团

身

紧

；

组

织

：

□

□

□

□

□

□

×

×

×

×

×

×

◎

×

×

×

×

×

×

□

□

□

□

□

□

教

师

讲

解

动

、

准

备

活

动

：

队

列

：

跑

圆

形

。

模

仿

操

。

专

项

准

备

活

动

。

一

、

基

本

体

操

：

重

点

：

各

节

动

作

的

要

求

和

熟

练

性

。

组

织

：

×

各

关

节

。

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

第

八

套

广

播

操

（
4
-
6
）

节

；

第

四

节

，

体

侧

运

动

。

第

五

节

，

体

转

运

动

。

第

六

节

，

全



名师精编    精品教案

一、技巧：   

（前后滚动）

重点：滚动要

圆滑；

难点：团身

紧；

组织：

□□□□□□

××××××

◎

××××××

□□□□□□

1、教师讲解

动作方法  1、学生认真

和要领。      听讲动作

2、教师做分    方法和要  4  18  中 

解和完整    领。       X

动作示   2、学生集体  8

范。          练习。

3、教师给学  3、学生分组 

生个别指    练习。

导。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

向

要

正

。

教

师

讲

解

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

找

好

学

生

表

演

做

示

范

。

学

身

体

的

正

确

姿

势

和

节

奏

感

。

培

养

学

生

能

够

遵

守

纪

律

和

快

速

集

合

的

能

力

。

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

动

各

关

节

。
1
学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

师

生

一

同

学

生

活

动

数

时

强

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分



名师精编    精品教案

二、游戏：   

（障碍赛跑） 

规则：

游戏者应

在比赛中

完成所规

定的动

作。

由小裁判

评定动作

正确与

否。

每个队员

的比赛次

数相等。

组织：

＋ ＋ ＋ ＋

□ □ □ □

○ ○ ○ ○

× × × ×

× × × ×

× × × ×

× × × ×

4、找学生表 

演。

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

4 神饱满动 

作轻松整齐 

一致

1、学生认真 

听讲游  

戏规则。

2、学生练习 

比赛。

3、分组比 

赛。

2  9   中

/

3

基 
 

本 
 

部 
 

分

2、

3、

1、

求

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

炼

健

康

的

身

体

。

同

学

们

从

小

学

一

年

级

开

始

就

应

树

立
"
健

康

第

一
"
的

思

想

，

有

了

健

康

的

身

体

，

长

大

才

能

更

好

地

为

祖

国

。
8
学

生

分

组

练

习

。

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

游

戏

：

（

绕

木

棒

运

动

）

规

则

：

不

击

掌

或

发

令

后

不

得

起

跑

。

再

穿

行

时

不

可

赛

跑

；

通

过

本

次

游

戏

课

的

学

习

，

使

学

生

锻

炼

学

生

平

衡

能

力

和

坚

强

意

志

。

目

的

培

养

学

生

在

游

戏

中

锻

炼

保

持

平

衡

的

能

力



名师精编    精品教案

二年级体育课教案

时间 第五周 第一节                               课型      一课时

内容  游戏课：端水平衡比赛；障碍赛跑 ；

1、通过本次游戏课的学习，使学生锻炼学生平衡能力和坚强意志。

目的  2、培养学生在游戏中锻炼保持平衡的能力。

3、培养学生团结协作和集体主义精神，发展学生的奔跑能力。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动   数 时  强

结

束

部

分

场

地

设

计

一、放松；

二、小结；

三、下课

小垫子 20 块

四个标志物

四个小圆圈

组织：

同上队列

四列横队。

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1  3   小

2、下课。

教 
 

学 
 

回 
 

顾

家

到

操

场

看

看

，

就

会

知

道
-
-
-
体

育

课

是

由

老

师

指

导

大

家

做

游

戏

、

玩

球

，

或

着

进

行

走

、

跑

、

跳

跃

、

投

掷

、

攀

爬

等

各

示
3
学

生

分

组

练

范

。

习

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

名

师

精

编

精

品

教

案

重

点

：

各

节

的

动

作

要

领

及

要

求

。

难

点

：

动

作

的

准

球

，

进

行

各

种

跑

、

跳

、

投

等

比

赛

活

动

，

体

育

课

就

是

为

了

满

足

大

家

这

种

活

动

心

愿

的

。

谁

在

体

育

课

上

能

够

认

真

、

积

极

地

节

。
1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

技

巧

：

（

前

滚

翻

）

重

点

：

团

身

紧

，

两

手

及

时

堆

垫

子

。

难

点

：

滚

动

圆

滑

，

方



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：原 

地三种转法。

2、广播操。

3、专项准备 

活动。

组织：

××××××

××××××

××××××

××××××

◎

同上队列

四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

活动各关节。

准 
 

备 
 

部 
 

分

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

教

师

讲

解

游

戏

要

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。

学

生

认

真

听

讲

游

戏

规

识

，

懂

得

如

何

安

全

地

进

行

体

育

活

动
,
并

随

同

集

体

完

成

队

列

训

练

。

（

三

）

建

立

和

谐

的

人

际

关

系

，

学

会

在

现

代

社

会

中

获

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

、

准

备

活

动

：

队

列

：

各

种

图

形

的

跑

。

广

播

操

。

专

项

准

结

；

教

师

讲

解

游

戏

要

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。

学

生

认

真

听

讲

游



名师精编    精品教案

一、游戏课：

1、端水平衡 

比赛；

规则：

球随水泼出

应捡回碗内，

并由裁判把

水加满后再

跑。

组织：

＋ ＋ ＋ ＋

× × × ×

× × × ×

× × × ×

× × × ×

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

1、学生认真 

听讲游戏

规则。     4  18  中

2、学生练习  X

比赛。     8

3、分组比赛。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

下

课

组

织

：

自

由

散

开

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。

认

真

听

讲

，

精

神

饱

满

。
1
3
小

下

课

。

名

师

精

编

精

品

教

案

二

年

级

体

育

节

。
1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

技

巧

：

（

前

滚

翻

）

重

点

：

团

身

紧

，

两

手

及

时

堆

垫

子

。

难

点

：

滚

动

圆

滑

，

方

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

。

二

、

游

戏

：

（

换

物

接

力

）

教

师

讲

站

规

则

：

队

的

要

交

换

物

品

求

。

必

须

放

好

学

生

练

才

能

起

习

，

教

师

跑

。

指

导

。

学

生

活



名师精编    精品教案

二、游戏：     组织；

（障碍赛跑）

规则：

游戏者应

在比赛中

完成所规

定的动

作。

由小裁判

评定动作

正确与

否。

每个队员

的比赛次

数相等。

＋ ＋ ＋ ＋

□ □ □ □

○ ○ ○ ○

× × × ×

× × × ×

× × × ×

× × × ×

4、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

5、学生练习 

比赛。

6、教师做正 

确评定胜 

负。

4、学生认真 

听讲游  

戏规则。

5、学生练习 

比赛。

6、分组比 

赛。

2  9   中

/

3

5、

6、

基 
 

本 
 

部 
 

分

4、

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

动

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

学

生

集

体

练

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。

预

计

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

解

队

列

练

习

的

要

求

。

师

生

一

同

练

习

。

教

师

讲

解

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

学

生

站

四

列

横

队

。

学

生

认



名师精编    精品教案

二年级体育课教案

时间 第五周 第二节                               课型      一课时

内容  1、技巧：复习前后滚动 ；2、游戏：  绕木棒运动

1、通过本次课的学习，使学生学会前后滚动的动作方法，掌握动作要领。

目的  2、通过练习，可以发展身体的柔韧性，平衡感觉和协调灵敏等素质。

3、 培养学生锻炼奔跑速度和发展动作的灵活性。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动   数 时  强

结

束

部

分

场

地

设

计

一、放松；

二、小结；

三、下课

四个标志物

四块小垫子

四个小圆圈

组织：

自由散开

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1  3   小

2、下课。

教 
 

学 
 

回 
 

顾

1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

重

点

：

各

节

的

动

作

要

精

编

精

品

教

案

二

年

级

体

育

课

教

案

时

间

第

八

周

第

一

节

课

型

一

课

时

内

容

技

巧

：

前

滚

翻

；

游

戏

：

跳

垫

子

游

戏

；

通

过

本

次

课

要

领
4
1
8
中
2
学

生

集

体

练
X
习

。
8
3
学

生

分

组

练

习

。

名

师

精

编

精

品

教

案

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

参

加

各

种

各

样

的

练

习

活

动

，

有

刻

苦

锻

炼

、

不

怕

困

难

的

精

神

表

现

，

他

的

身

体

一

定

会

更

灵

活

，

动

作

更

协

调

；

他

的

跑

、

跳



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：

2、广播操。

3、专项准备 

活动。

组织：

××××××

××××××

××××××

××××××

◎

同上队列

四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、学生站四

列横队。      1

2、学生认真 

听讲， 注意关

查。          1  10  小

3、听从指挥 

注意力集中。

4、学生充分  2

活动各关节。

准 
 

备 
 

部 
 

分

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

学

生

集

体

练

习

确

姿

势

和

节

奏

感

。

发

展

学

生

奔

跑

能

力

，

培

养

学

生

机

智

、

果

断

和

诚

实

的

品

质

。

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

本

体

操

；

游

戏

：

“
8
”

字

接

力

；

通

过

本

次

课

的

学

习

，

使

学

生

进

一

步

掌

握

基

本

体

操

的

动

作

要

求

。

目

的

培

养

学

生

身

体

的

1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

重

点

：

各

节

的

动

作

要



名师精编    精品教案

一、技巧：   

（前后滚动）

重点：滚动要

圆滑；

难点：团身

紧；

1、教师讲解 

动作方法 

和要领。

2、教师做分 

解和完整 

动作示   

范。

3、教师给学 

生个别指 

导。

1、学生认真 

听讲动作 

方法和要

领。       4  18  中

2、学生集体  X

练习。     8

3、学生分组 

练习。

顺序  教学内容     场  地         教师活动      学生活动  数 时  强

基 
 

本 
 

部 
 

分

速

奔

跑

能

力

和

下

肢

力

量

。

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队

、

师

生

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

◎

教

师

活

动

教

师

语

言

要

清

晰

。

教

师

讲

解

课

堂

要

求

和

任

务

。

讲

解

队

列

练

习

的

要

求

。

分

组

练

习

。
1
8
X
8
中

名

师

精

编

精

品

教

案

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

找

学

生

表
4
神

饱

满

动

演

。

作

轻

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。
1
学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领
2
学

生

集

体

练

习

。
3
学

生



名师精编    精品教案

一、游戏： 

（绕木棒运 

动）

规则：

1、 不击掌或 

发令后不 

得起跑。

2、 再穿行时 

不可碰到 

小木棒， 

不可跨越 

小木棒。

一、放松；

二、小结；

三、下课

4、找学生表 

演。

1、教师讲解 

游戏要求 

和规则。

2、学生练习 

比赛。

3、教师做正 

确评定胜 

负。

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

4 神饱满动 

作轻松整齐 

一致

1、学生认真

听讲游   2

戏规则。  /

2、学生练习 3 

比赛。

3、分组比 

赛。

1、认真听  

讲，精神饱

满。         1

2、下课。

9   中

3   小

结 
 

束 
 

部 
 

分

基 
 

本 
 

部 
 

分

动

作

的

准

确

性

。

提

高

学

生

的

模

仿

能

力

。

顺

序

教

学

内

容

一

、

课

堂

常

规

：

体

委

整

队

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

求

。

师

生

一

同

练

习

。

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

要

领

。

学

生

集

体

练

习

。

学

生

分

组

练

习

。
3
/
1
5
中
4
顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

队

、

师

生

问

好

、

报

告

人

数

、

检

查

服

装

。

宣

布

课

的

内

容

和

任

务

。

二

、

准

备

活

动

：

队

列

：

广

播

操

。

专

项

准

备

活

动

。

一

、



名师精编    精品教案

二年级体育课教案

时间

内容

目的

顺序

第六周  第一节                             课型      一课时

1、韵律活动； 2、走：各种姿势的走；

1、通过本次课的教学，使学生学会简单的韵律活动，发展学生动作的协调 

性，节奏感和审美能力。

2、通过学习走的正确方法，培养学生走的正确姿势，发展学生走的能力除 

尽下肢和内脏器官的发展。

教学内容      场  地      教师活动      学生活动  数 时  强

教 
 

学 
 

回 
 

顾

场 
 

地 
 

设 
 

计
学

生

学

会

简

单

的

原

地

转

法

的

队

列

方

法

。

目

的

培

养

学

生

身

体

的

良

好

的

姿

态

，

以

及

行

动

迅

速

和

听

从

指

挥

的

能

力

。

培

养

学

赛

跑

；

通

过

本

次

游

戏

课

的

学

习

，

使

学

生

锻

炼

学

生

平

衡

能

力

和

坚

强

意

志

。

目

的

培

养

学

生

在

游

戏

中

锻

炼

保

持

平

衡

的

能

力

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2
活

动

各

关

节

。
1
学

生

认

真

听

讲

动

作

方

法

和

戏

课

：

端

水

平

衡

比

赛

；

规

则

：

球

随

水

泼

出

应

捡

回

碗

内

，

并

由

裁

判

把

水

加

满

后

再

跑

。

组

织

：

＋

＋

＋

＋

×

×

×

×

×

×

×



名师精编    精品教案

一、课堂常 

规：

1、体委整队、 

师生问好、报 

告人数、检查 

服装。

2、宣布课的  

内容和任务。

二、准备活 

动：

1、队列：

2、广播操。

3、专项准备 

活动。

一、韵律活动 

节奏，游戏

形式：本律动

练习是以踏

步和走步与

击掌动作相

组织：

×××××

×××××

×××××

×××××

◎

同上队

列四列横队。

1、教师语言 

要清晰。

2、教师讲解 

课堂要求和  

任务。

3、讲解队列  

练习的要求。

4、师生一同 

练习。

1、教师讲解 

动作方法 

和要领。

2、教师做分 

解和完整 

动作示   

范。

1、学生站四列 

横队。

2、学生认真听 

讲，注意关查。

3、听从指挥注 

意力集中。

4、学生充分活 

动各关节。

1、 学生认真 

听讲动作 

方法和要 

领。

2、 学生集体 

练习。

3、 学生分组

1

1  10  小

2

准 
 

备 
 

部 
 

分

基 
 

本 
 

部 
 

分

。

培

养

学

生

团

结

协

作

和

集

体

主

义

精

神

，

发

展

学

生

的

奔

跑

能

力

。

顺

序

教

学

内

容

场

地

教

师

活

动

学

生

活

动

数

时

强

名

师

精

编

作

方

法

和

要

领

。

教

师

做

分

解

和

完

整

动

作

示

范

。

教

师

给

学

生

个

别

指

导

。

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。

学

生

活

动

数

时

强

学

1
3
小

名

师

精

编

精

品

教

案

二

年

级

体

育

课

教

案

第

十

一

周

第

一

节

课

型

一

课

时

队

列

：

走

圆

形

；

游

戏

：

十

字

接

力

；

通

过

本

次



名师精编    精品教案

配合，按一定

节奏的要求

来进行游戏。

3、教师给学 

生个别指 

导。

4、在音乐下 

练习

练习。

4、在音乐下练

习

顺序  教学内容     场  地

二、走：

各种姿势的

走；

重点：下上肢

的协凋，放

松，自然。

教师活动

1、教师讲解 

动作方法 

和要领。

2、教师做分 

解和完整 

动作示   

范。

3、教师给学

学生活动   数

1、 学生认真 

听讲动作 

方法和要

领。       4

2、 学生集体 X 

练习。     8

3、 学生分组 

练习。

时

1

8

强

中

啦

圈
4
个

标

志

物
4
个

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。

分

组

比

赛

。

认

真

听

讲

，

精

神

饱

满

。

下

课

。
3

时
1
8
强

中

名

师

精

编

精

品

教

案

结

束

部

分

场

地

设

计

难

点

：

抬

头

，

挺

胸

，

自

然

大

方

。

一

、

放

松

；

二

、

小

结

；

三

、

下

课

生

结

；

教

师

讲

解

游

戏

要

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。

总

结

本

次

课

的

情

况

。

下

课

。

学

生

认

真

听

讲

游

求

和

规

则

。

学

生

练

习

比

赛

。

教

师

做

正

确

评

定

胜

负

。
4
神

饱

满

动

作

轻

松

整

齐

一

致

名

师

精

编

精

品

教

案

阅
2
0
0
1
.
8
.



名师精编    精品教案

结

束

部

分

场

地

设

计

难点：抬头，

挺胸，自然大

方。

一、放松；

二、小结；

三、下课

生个别指

导。

1、总结本次 

课的情况。

2、下课。

预

计

1、认真听讲， 

精神饱满。

2、下课。      1  3  小

以上内容仅为本文档的试下载部

分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/698005

142112006060

节

。
1
1
1
0
小
2
名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

技

巧

：

（

前

滚

翻

）

重

点

：

团

身

紧

，

两

手

及

时

堆

垫

子

。

难

点

：

滚

动

圆

滑

，

方

走

圆

形

）

重

点

：

走

的

自

然

、

协

调

；

难

点

：

走

的

要

圆

。

练

习

的

要

求

。

师

生

一

同

练

习

。

教

师

讲

解

动

作

方

法

和

要

领

。

教

师

。
8
学

生

分

组

练

习

。

名

师

精

编

精

品

教

案

一

、

游

戏

：

（

绕

木

棒

运

动

）

规

则

：

不

击

掌

或

发

令

后

不

得

起

跑

。

再

穿

行

时

不

可

。

教

师

做

完

整

正

确

的

示

学

生

站

四

列

横

队

。
1
学

生

认

真

听

讲

，

注

意

关

查

。
1
1
0
小

听

从

指

挥

注

意

力

集

中

。

学

生

充

分
2

https://d.book118.com/698005142112006060
https://d.book118.com/698005142112006060

